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ΣΧΕΤ:      Η Ερώτηση 696/26-10-2021

Απαντώντας  στην  παραπάνω  Ερώτηση  που  κατέθεσε  ο  Βουλευτής  κ.  Κ.  Βελόπουλος, σας
ενημερώνουμε τα εξής:
Σε ό,τι αφορά στην πρωτογενή παραγωγή που επλήγη από τον ανοιξιάτικο παγετό του 2021, ο
οποίος ομολογουμένως ήταν ιδιαίτερα ζημιογόνος τόσο για την ηρτημένη παραγωγή όσο και για
το φυτικό κεφάλαιο, για πολλές περιοχές ανά την Επικράτεια, η Κυβέρνηση ενήργησε με άμεσα
αντανακλαστικά, επιδεικνύοντας για άλλη μία φορά ευαισθησία, πολιτική βούληση και έμπρακτη
αποτελεσματικότητα. 

‘Όσον αφορά στην αποτύπωση της ζημίας στις καλλιέργειες των Περιφερειακών Ενοτητων Ηλείας,
Αχαιός  και  Αιτωλοακαρνανίας,  προκύπτει  από  τις  εκτιμήσεις  του  αρμόδιου  υποκαταστήματος
ΕΛΓΑ ότι οι καλλιέργειες  των εσπεριδοειδών ευρίσκοντο σε μη καλυπτόμενο ασφαλιστικά από τον
ΕΛΓΑ στάδιο όταν έλαβε χώρα το ζημιογόνο αίτιο.

Ο  ΕΛΓΑ,  σε  όλες  τις  περιοχές  της  Επικράτειας,  για  τις  περιπτώσεις  αυτές  διενεργεί  όλες  τις
απαραίτητες επισημάνσεις  μέχρι τη συγκομιδή της κάθε καλλιέργειας οπότε και καταδεικνύεται
το μέγεθος της απώλειας και τεκμηριώνεται τυχόν ζημία. Στη συνέχεια, γίνεται η συγκέντρωση των
απαραίτητων στοιχείων (στατιστικά,  μετεωρολογικά,  κ.α.).  Εφόσον,  μετά την  ολοκλήρωση  των
διαδικασιών  αυτών,  επιβεβαιωθεί  ικανό  ποσοστό  ζημιάς  και  συντρέχουν  και  οι  υπόλοιπες
απαραίτητες προϋποθέσεις που απορρέον από το εθνικό και κανονιστικό πλαίσιο, είναι δυνατή η
πρότασή ένταξή τους σε πρόγραμμα ενισχύσεων -αποζημιώσεων. Επομένως, η διαδικασία είναι σε
εξέλιξη. 

Σε κάθε περίπτωση, στόχος της Πολιτείας είναι η αποζημίωση των πληγέντων, από οποιοδήποτε
παράγοντα και οποιαδήποτε κρίση,  αγροτών μας, χρησιμοποιώντας όλα τα διαθέσιμα εργαλεία
και τις πηγές χρηματοδότησης τόσο σε εθνικό όσο και σε Ενωσιακό επίπεδο.

Στο πλαίσιο αυτό, για την αντιμετώπιση των συνεπειών της πανδημίας ενίσχυσε τον πρωτογενή
κλάδο με  204.000.000€.

Στην  ίδια  φιλοσοφία,  πέραν των ζημιών που καλύπτονται  ασφαλιστικά  από τον  ΕΛΓΑ (για  τις
οποίες υπήρξε μέριμνα ώστε να υπάρχουν τα χρηματικά διαθέσιμα για την αποζημίωσή τους, και
για τις  οποίες  οι  πληρωμές έχουν  ήδη φτάσει  το ύψος των  105 εκ  € με τις  τρεις  πληρωμές
προκαταβολών  και  την  πλέον  πρόσφατη  του  Δεκεμβρίου  για  προκαταβολές,  η  Κυβέρνηση
προνόησε  για  την  κάλυψη  των  υπολοίπων,  μη  ασφαλιστικά  καλυπτόμενων  ζημιών,  με  την
κατάθεση του Ν. 4820/2021. Στο εν λόγω νόμο προβλέπεται η κατάθεση αιτήματος για ένα ad hoc
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πρόγραμμα  οικονομικών ενισχύσεων.  Η υποβολή όμως ενός  τέτοιου αιτήματος  απαιτεί  πλήρη
τεκμηρίωση, η οποία θα καταστεί δυνατή μόνο μετά το τέλος της συγκομιδής όλων των εν δυνάμει
εντασσόμενων καλλιεργειών και  τη συγκέντρωση των απαραίτητων στοιχείων (μετεωρολογικά,
στατιστικά, κλπ) για κάθε μία από αυτές. 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κ. Κ. Βελόπουλο
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